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Treviso, li 23 luglio 2025    Pregg.mi Sigg.ri GEOMETRI E GEOMETRI LAUREATI 

PROT. N. 1987/2025    Iscritti all’Albo Professionale 

       della provincia di Treviso 

Circolare n. 12/2025    Loro indirizzi email 

 

 

Oggetto: DICHIARAZIONE REDDITUALE 2025 alla CASSA GEOMETRI.  

    Servizio di assistenza da parte del Collegio di Treviso. 

 

Gentili Iscritti, 
 

si fa seguito a quanto già comunicato a mezzo PEC dalla CASSA GEOMETRI in merito agli 

Adempimenti dichiarativi e contributivi 2025, la cui scadenza è fissata a martedì 30 settembre 

p.v., per informare che anche quest’anno lo scrivente Collegio fornirà la consueta assistenza gratuita per 

gli obblighi di cui all’oggetto (naturalmente solo per coloro i quali intendano usufruire del 

servizio). 

Diversamente si dovranno seguire le istruzioni impartite direttamente dalla Cassa di Previdenza 

Nazionale: https://www.cassageometri.it/adempimenti-dichiarativi-e-contributivi  
 

Si allega il fac-simile del MODELLO DICHIARATIVO 2025, da compilare e sottoscrivere 

dall’interessato, trasmettendolo, unitamente ai rispettivi quadri fiscali della denuncia dei redditi 2025 

per l’imposta 2024, alla segreteria del Collegio a mezzo PEC all’indirizzo collegio.treviso@geopec.it 

entro e non oltre il 22 settembre 2025 (si chiede cortesemente agli interessati di attivarsi in tempo 

utile, al fine di rispettare la scadenza nazionale del 30 settembre). 
 

Prima di trasmettere l’allegato MODELLO DICHIARATIVO 2025 al Collegio, si raccomandano 

determinate attenzioni: 
 

- Verificare con il proprio commercialista se sono stati definiti i dati reddituali prodotti nel 2024 

(si ricorda che devono essere inseriti in procedura gli stessi importi che saranno comunicati con il Modello 

Redditi PF 2025 all’Agenzia delle Entrate, pena l’applicazione di specifica sanzione per infedele 

dichiarazione reddituale). 
 

- Verificare con il proprio commercialista se sono stati maturati dei crediti fiscali 

(IVA/IRPEF/BONUS EDILIZI…) 

(si ricorda che qualora fossero presenti dei crediti fiscali e s’intendesse versali alla Cassa Geometri, lo si 

potrà fare utilizzando il modello F24 accise in compensazione, inserendo l’importo pari al credito 

disponibile sui consueti codici tributo di Cassa Geometri ed eseguendo tale versamento (che “uscirà a 

zero”) almeno 15 gg prima della scadenza fissata al 30.09.2025. Tenuto conto che non si tratta di 

esborso di denaro ma di un semplice trasferimento di una determinata somma dall’Erario alla Cassa di 

Previdenza, si consiglia caldamente di eseguire tale operazione quanto prima, al fine di permettere al 

sistema informatico di Cassa Geometri di acquisire il credito ed aggiornare la procedura telematica, per 

non creare errati pagamenti ed inutili disagi, anche di lavoro). 
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- Verificare nella funzione “Storia Contributiva” all’interno dell’area riservata del sito web di Cassa 

Geometri se il flusso contabile delle rate riferite ai contributi minimi 2025 (eventualmente 

pagate) è effettivamente e correttamente registrato nel Portale. Diversamente bisognerà 

attendere l’aggiornamento dei sistemi informatici, perché altrimenti si genereranno degli errati 

versamenti a seguito dell’inserimento dei dati reddituali. Chi avrà optato per il versamento delle 

4 rate dei contributi minimi, la cui ultima scadenza è fissata al 27 agosto, dovrà fare 

attenzione che il Portale sia effettivamente aggiornato, anche con l’ultimo pagamento più 

recente, prima di utilizzare l’applicativo per la dichiarazione dei redditi 2025 (imposta 2024). Il 

versamento anticipato di una o tutte le 4 rate dei contributi minimi riportate nel Portale 
dei Pagamenti – Pagamento Contributi anno corrente - era facoltativo (e comunque da 

eseguire entro il termine stabilito del 27.08.2025), in funzione di una scelta strettamente 

personale, al fine di ridurre l’importo mensile delle 6 rate o 4 rate, che potranno essere generate 

dopo aver inserito i dati reddituali in procedura, oppure semplicemente per questioni 

organizzative di liquidità economica. 

 

Come l’anno scorso, si dovranno inserire anche: 

 

- i componenti dello Stato di Famiglia (C.F., grado di parentela, nome e cognome, luogo e data di nascita), 

da modificare solo se variati rispetto a quanto comunicato in passato; 

 

- il regime fiscale (ordinario, forfettario, di vantaggio); 

 

- il Codice Fiscale, Denominazione, Tipo Società, Reddito ai fini IRPEF, Volume d’affari quota parte al 

NETTO del contributo integrativo, nel caso di redditi conseguiti da associazioni/società professionali;  

 

- eventuale riaddebito spese comuni (a seguito emissione fatture per attribuire riaddebiti di spese 

comuni per condivisione dello studio tra professionisti, non assoggettate al contributo integrativo e 

riferite alla “fornitura dei servizi comuni”). A tal proposito si rimanda alla precisazione pubblicata dalla 

Cassa Geometri nell’allegato alla presente, denominato “Specifiche tecniche per il calcolo delle basi 

imponibili”, pagina 4. 

 

- eventuale contributo volontario 

È possibile versare facoltativamente una quota aggiuntiva di contributo soggettivo. In tal modo è 

possibile beneficiare di vantaggi fiscali e previdenziali: 

• accesso ad un’integrazione pensionistica: la contribuzione volontaria versata dà luogo ad una 

quota di pensione aggiuntiva al trattamento di base; 

• guadagno fiscale: il contributo volontario versato è interamente deducibile dal reddito 

complessivo. 

L’importo del contributo volontario è direttamente correlato all’entità della prestazione futura: 

maggiore è il versamento che si decide di effettuare, più alto sarà il supplemento previdenziale. 
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La scelta di effettuare il versamento del contributo volontario deve essere effettuata entro il 30 

settembre, contestualmente alla presentazione della dichiarazione dei redditi. Il pagamento del 

contributo volontario deve essere effettuato entro il 31 dicembre 2025 (in unica soluzione oppure in 4 

rate mensili, senza interessi). 
 

Per ogni maggiore approfondimento, soprattutto in merito ai dati reddituali da indicare (reddito e 

volume d’affari professionale), si allegano le “Specifiche tecniche per il calcolo delle basi imponibili” 

e le FAQ (domande e risposte più frequenti) pubblicate dalla medesima Cassa nel proprio sito web e 

molto utili per la corretta dichiarazione dei redditi professionali 2025 (imposta 2024). 
 

Relativamente al volume d’affari, si ricorda che deve essere dichiarato l’importo al NETTO del 

contributo integrativo, indipendentemente dal regime fiscale adottato. 

 

La dichiarazione reddituale alla Cassa Geometri è obbligatoria anche se i redditi professionali sono 

pari a zero o negativi. 

 

Per coloro che hanno aderito al Concordato Preventivo Biennale, si ricorda che la contribuzione 

soggettiva dovuta per gli anni oggetto di concordato, dovrà essere calcolata e versata sul reddito 

effettivamente prodotto nell’anno precedente (e non sul reddito concordato con l’Agenzia delle 

Entrate). 

 

Si ricorda che l’omessa presentazione della dichiarazione dei redditi professionali alla Cassa Geometri 

comporta l’applicazione della sanzione pari a € 800,00 oltre al possibile provvedimento di 

cancellazione dall’Albo professionale per omessa recidiva dichiarazione. 
 

Gli Iscritti o re-iscritti nel corso del 2025 non devono presentare la dichiarazione dei redditi di 

quest’anno, in quanto nel 2024 non erano iscritti alla Cassa Geometri. 
 

Chi preferisce può fissare telefonicamente specifico appuntamento prima di recarsi in Collegio, il 

quale darà precedenza alla scadenza riferita alle dichiarazioni reddituali alla Cassa Geometri, 

mentre per tutte le altre informazioni generali di tipo previdenziale (situazione pensionistica) si 

chiede cortesemente di attendere il prossimo mese di ottobre. 

 

Infine si ricorda a tutti i pensionati della Cassa Geometri (esclusi i titolari di pensione in regime di 

Totalizzazione o Cumulo gratuito per le quali l’Ente erogatore è l’INPS) di adempiere per tempo al 

solito modello DF RED che scade il 30.09.2025, come rammentato dal medesimo Ente nazionale. 
 

Con i più cordiali saluti.  

 

         IL PRESIDENTE 

            Geom. Bruno Lorenzon 
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